

NUESTRO

ORGANO DE LA OBRA



AUXILIO

SALESIANA EN MENORCA



XXVIII

La Corona del apóstol

Cuando creyó Don Bosco que se le acercaba la hora de entonar el «Nunc dimittis» encaminóse a Roma para recibir antes la bendición del Vicario de Jesucristo. Recibióle éste con paterno afecto, dándole claras muestras de distinción, otorgándole toda suerte de favores.

Fué en este tiempo, mayo de 1887, cuando D. Bosco tuvo el consuelo de ver inaugurado aquel grandioso templo al Sagrado Corazón de Jesús, el primero en la Ciudad Eterna, cuya construcción habíale encomendado siete años antes el propio León XIII. Aquél fué día de Paraiso. La consagración fué solemnísimas. León XIII tenía gran cariño por el templo y

ordenó que las funciones constituyeran una solemnidad extraordinaria. Muchos cardenales y obispos tomaron parte en ellas.

El tercer día de la consagración del Templo, bajó D. Bosco a celebrar la misa en el altar dedicado a María Auxiliadora. Más de quince veces durante ella rompió a llorar el Beato, logrando a duras penas llegar hasta el fin... Terminada la misa, la muchedumbre conmovida ante aquel llanto, piedad y aspecto paciente de Don Bosco, le rodeó por completo, besándole los ornamentos y las manos, y al llegar a la puerta de la sacristía, pidió su bendición.—¡Si, sí!—respondió D. Bosco. Y subiendo unos peldaños, vió a un gentío inmenso arrodillado a sus pies:—*Bendigo... bendigo...*—exclamó con voz temblorosa y rompiendo en deshecho llanto, se cubrió la cara con ambas manos... y fué menester lle-

varle adentro...—Preguntado después D. Bosco por la causa de su conmoción contestó: ¡Oh! he tenido durante toda la misa tan vivamente presente mi sueño de los nueve años y la escena que se produjo cuando yo se lo conté a mi madre y mis hermanos... que me era imposible seguir adelante...

Aquella fué la única misa que celebró en la nueva iglesia. Indudablemente, el recuerdo de aquel sueño de su infancia no podía ser tan fascinador en ninguna otra ocasión como en ésta.—*A su tiempo lo comprenderás todo*,—le había dicho la Virgen; y el humilde pastorcito de Becchi, después de 62 años de heroica obediencia al mandato materno, veía claramente como la misión excelsa recibida se había realizado cumplidamente, y tenido, con la consagración del Templo del Sagrado Corazón de Jesús, en Roma, la más solemne de las sanciones. Comprendió entonces que aquel Personaje misterioso y aquella Señora del sueño, no sólo le habían sostenido en su empresa sino que habían querido coronarla con la aureola de la gloria mediante la creación del Templo Internacional al Corazón Divino en el centro de la Cristiandad. Su misión, pues, estaba cumplida y su partida a la eternidad era inminente.

Cada momento de tu vida es un paso que das a la eternidad.--(Bto. Bosco.)

En el Santuario de María Auxiliadora

Noticias

El 30 del pasado octubre, fiesta de Cristo Rey, hizo su primera Comunión, a los pies de la Santísima Virgen Auxiliadora, el niño de 9 años José Moll Pons. Acompañáronle en tan solemne acto sus piadosos padres y apreciada familia.

—De D.^a Antonia Anglada hemos recibido un exvoto para el Santuario por una gracia obtenida de María Auxiliadora.

—El 5 del corriente mes uniéronse con los indisolubles lazos del matrimonio, a los pies de la Virgen Auxiliadora, D. Juan Mercadal Florit, de Alayor, con doña Pura Alzina Seguí. Bendijo la sagrada unión el Rdo. Párroco de la Catedral, D. Pedro Pons Bauzá, celebrando después la santa misa.

—El 13 del presente mes una piadosa familia hizo cantar solemne misa con sermón para agradecer un señalado favor obtenido de nuestra celestial Madre.

Cultos

Días festivos.—Habrá misa a las 6, 7'30, 9'15 y 10.—Por la tarde, a las 3'45, canto del Magnificat, plática doctrinal y Bendición con S. D. M.

Días laborables.—Habrá misa a las 5'30, 6'30, 7 y 7'30. Todos los sábados, a las 6 de la tarde, habrá la *Felicitación Sabatina* con el canto de avemarías y Bendición con S. D. M. terminando con el canto de la Salve.

NOVIEMBRE, 24. — *Conmemoración mensual de María Auxiliadora.*—Por la mañana, desde las 5'30 hasta las 7'30, habrá misas rezadas distribuyéndose en todas ellas la sagrada Comunión. La misa de 5'30 será con puntos de meditación y consagración a María Auxiliadora y durante la de 7'30 se rezarán las oraciones acostumbradas y el Santo Rosario.

Por la tarde, a las 6, Salutación a María Auxiliadora con el canto de Avemarias, plática, canto del Magnificat y Bendición con S. Divina M. terminando con el canto de la Salve.

Día 29.—A las 6 de la tarde, principiará el hermoso ejercicio de la Novena a María Inmaculada, terminando todos los días con la Bendición con S. D. M.

DICIEMBRE, 2.—*Primer viernes de mes.*—En las misas de 5'30 y 7'30 se practicará el Ejercicio de la Buena Muerte.

Día 7.—Por la tarde, a las 6 terminación de la Novena a María Inmaculada, imposición de medallas a los nuevos congregantes del Santísimo y de San Luis Gonzaga, y Bendición con S. D. M.

Día 8.—*Fiesta de la Inmaculada Concepción.*—A las 7 y media misa de Comunión general con canto de motetes. A las 9'15 misa solemne cantándose la de *Angelis* por todos los alumnos.—Por la tarde, a las 3 y media canto del Magni-

ficat sermón por D. Mariano Aisa y Bendición con S. D. M.

Día 16.—A las 6 de la tarde principiará el *Ejercicio de la Novena del Niño Jesús*, consistente en el canto de profecías, plática y Bendición con S. D. M.

TESORO ESPIRITUAL

Todos los archicofrades de María Auxiliadora, cumpliendo con las debidas condiciones, pueden ganar, a más de las muchísimas Indulgencias parciales, *Indulgencia Plenaria* los días 24 de noviembre, 2 y 8 de diciembre.

De nuestro Colegio

Velada misional

El día 29 del pasado, obsecuentes con los deseos de S. S. el Papa celebróse la jornada misional con los cultos religiosos correspondientes a las grandes solemnidades. Por la tarde cerró el día una velada, integrada por escogidos números literarios y musicales. Un himno abrió el acto, coreándolo todos los alumnos del Colegio con entusiasmo: siguieron otros cantos, sobresaliendo un *Canto chino*, que mereció los honores de la repetición. La parte literaria empezó con un discursito, pronunciado por un Profesor del Colegio, acompañándole otras piezas poéticas declamadas con arte

CUADRO DE HONOR

<i>Clase Primera Inferior</i>	Sebastián Gornés M. Guillermo Faner Juaneda Miguel Ponsetí Bosch Antonio Moll Capella Pedro Ponsetí Bosch	Juan Camps Barceló Lorenzo Coll Moll Pedro Anglada Camps José Cavaller Triay
<i>Clase Primera Superior</i>	<i>Clase Tercera</i>	<i>Clase Cuarta</i>
Miguel Domingo Pons Carlos Mascaró Montero Francisco Vivó Meliá Rafael Anglada Camps Juan Gomila Meliá	Antonio Pons Caules Miguel Anglada Piris Miguel Mir Truyol	<i>Clase Quinta</i>
<i>Clase Segunda</i>		Francisco Cavaller Salord
José Riquelme Coll		

Observación.—Para figurar en el *Cuadro de Honor* debe tener el alumno las siguientes *calificaciones del mes*: 10 de conducta, aplicación y urbanidad; 10 o 9 de Religión; la *nota media* de todas las asignaturas debe ser, 10 o 9, no teniendo *suspenso* de ninguna de ellas.

por varios alumnos de las diferentes clases, cerrando el programa una chistosísima pieza cómica, representada por los artistas del Oratorio de San Miguel: todos los números fueron escogidos y apropiados al tema del día, y del agrado completo del numerosísimo público.

De nuestra Unión

Junta Directiva

La reunión mensual tuvo lugar el día 24, en el que se examinaron las cuentas presentadas por el señor Tesorero y el acta convenientemente redactada por el Sr. Secretario. El asunto principal fué el buscar un día conveniente para

una Junta General, para la cual se señaló el día 6 del próximo Noviembre. Cambiadas impresiones sobre la marcha normal del Centro, terminó la reunión.

Junta General

Tuvo lugar el día 6 del actual, empezando por la aprobación unánime del acta de la sesión última, leída por el secretario Sr. Amorós. A continuación se presentaron varias propuestas dirigidas a detalles del Centro, para su completo arreglo y orden. Después se pasó a tratar de la marcha de la sección de deportes, ampliando las noticias que dieron lugar a suspender la sesión por no estar presentes los socios que debían dar más luz sobre el asunto. El día siguiente, día 7, a las 9 de la

noche, continuóse hablando de foot-ball, surgiendo algunas dificultades para cuya solución se nombró una comisión encargada de redactar un reglamento, formada por los Sres. Presidente y Tesorero, A. Galmés y M. Pons, a quienes se recomendó actividad en el encargo, ofreciéndose todos con buena voluntad acudir por tercera vez a otra reunión plena el día 14 a la misma hora. Con ejemplar constancia continuó la discusión de los asuntos pendientes, leyendo y discutiendo el reglamento, presentado por la Comisión: pero no pudiendo llegar a una conclusión práctica apesar de la buena voluntad de todos, se cerró la sesión a una hora muy avanzada de la noche, recomendando a todos el estudio a fondo de la cuestión, que se resolverá en otra Junta. Al levantarse todos mostraron su satisfacción por el interés demostrado en las discusiones, ofreciendo solventar las dificultades con buena voluntad.

Comunión mensual

La Comunión mensual de este mes será como de costumbre, el último domingo, día 27.

Todos reconocen la importancia de este acto. ¡Seamos, pues, consecuentes cumpliendo con tan importante artículo de nuestro Reglamento!

Sufragios

En cumplimiento del artículo 20

del Reglamento el domingo día 27 del corriente mes, se celebrará en el altar de María Auxiliadora, a las 7'30, una misa en sufragio de los socios difuntos de nuestra Unión.

Es de esperar que todos los socios cumplirán con la obligación que les impone dicho artículo.

Noticias y Variedades

Sé como el rayo de luz

¿Qué hay más negro que la noche?

¿Qué más obscuro que una mina?

¿Qué más sombrío que una selva espesa?

Y sin embargo, el rayo de luz transforma la noche en claro día, llena de alegría la mina y torna graciosa la espesura.

Sé como el rayo de luz, amable lector: ilumina las acciones más oscuras. ¿Que uno ha caído en faltas notorias? No te dediques a murmurar de él, a obscurecer su existencia con dicterios y afrentas, sé como el rayo de luz, ilumina sus negruras con tu bondad inalterable, suaviza con la miel de tu mansedumbre la energía de tu carácter.

¿Qué otro te ha ofendido de una manera impía y mortificante?

No le pagues con la misma mo-

neda; sé como el rayo de luz, ilumina lo tétrico de sus procederés, atribuyéndolo a ligereza, a descuido.

¿Qué te mandan anónimos llenos de insolencia y villanía?

No te preocupes, mándalos al canasto, o mejor al fuego. No te pongas a cavilar sobre quién será, si vendrá de allí o de allá, de éste o de aquél.

Después de todo, con ello sólo lograrás manchar tu alma con temerarias sospechas, que amargarán tu vida y no remediarás nada. Sé como el rayo de luz, ilumina esa manera de portarse diciendo que no se dan cuenta de lo que hacen por ser extraviados.

¿Qué te salen mal tus empresas y ves deshecho el castillo encantado de tus ilusiones?

¿Qué tienes minada el alma por el tedio de la vida o por las lágrimas de este valle de dolores y quebrantos?

Sé como el rayo de luz; alumbrá esos momentos negros con el ánimo valiente y no desmayes nunca, con lo cual vencerás siempre, porque *buen corazón quebranta mala ventura*.

Sé como el rayo de luz; infiltra claridad en tu alma, pensando que *el dolor sólo abate a los pigmeos y a los grandes infunde nuevos bríos*, y recordando que después de todo *nunca la noche del dolor fué eterna*.

Con esto el nublado se vestirá

de iris y las lágrimas se trocarán en perlas de alegría.

¿Qué ves a los buenos cometer deslices?

Ten presente el sabio aforismo: *No nos indignemos por las ligeras faltas de los buenos, pues también cae polvo sobre el traje de los reyes*.

Sé como el rayo de luz que ilumina las cosas más oscuras.

Mira con benignidad las miserias del prójimo y Dios mirará benignamente las tuyas propias.

No se contristaré...

Salomón dejó escrito este hermoso proverbio: *No se contristaré el justo por ningún acontecimiento*.

¿Y porqué? Porque todo viene de lo alto, mandado por el Padre celestial.

¿Sobrevendránle al justo desgracias? No se contristaré.

¿Ignominias, persecuciones? No se contristaré.

¿Pobreza, enfermedades? No se contristaré.

Nada, nada, podrá contristarle ni quitarle la persuasión de que todo cuanto acontece es para mayor bien de su alma.

¡Gracias, Dios mío!

Una buena niña, de unos nueve años, dijo un día a su querida madre:—Madre, tengo una petición que haceros; me la concederéis ¿no es verdad? Es una cosa muy difícil la que os quiero pedir, pero

yo creo, estoy segura de ello, que es el buen Dios quien lo quiere.

—Siendo así, hija mía, ¿cómo tu madre se atrevería a rehusártelo?

—Es que es bien difícil.

—No, nada es difícil de lo que el buen Dios quiere.

—Difícil para vos, madre mía, no para mí.

—¡Ah! dijo la madre sonriéndose, ¿con qué la señorita me juzga menos fuerte que ella? Veamos, pues, en qué consiste esa cosa tan difícil que me exige el buen Dios.

—Es, mamá, que tengáis la bondad, sí, la bondad, porque necesario es que me améis mucho para ello, la bondad de contrariarme algunas veces en mi gusto; de reprenderme de vez en cuando delante de mis hermanas, aun cuando no lo haya merecido; y también... que me rechacéis cuando yo venga a abrazaros... pero no con frecuencia.

—Y ¿por qué? hija mía, dijo la madre conmovida.

—Porque soy muy feliz; nada sufro por el buen Dios, y conozco que es necesario sufrir algo; ¿por qué? ¡yo no lo sé! Además como yo quiero llegar a ser santa, y para esto es necesario que no me irrite ni me ponga de mal humor; que no me queje y que esté contenta de todos y con todos; ¿no es verdad que es necesario que yo aprenda a ser contrariada y a soportarlo todo?

Haréis conmigo lo que os digo ¿no es verdad, mamá? Ya veréis como os amaré mucho más.

Aquella afortunada y dichosa madre, que con creces recibía los frutos de la cristiana y piadosa educación dada a sus hijos, tomó las dos manos de su hija, la besó y levantando sus ojos llenos de lágrimas hacia su crucifijo, *¡gracias Dios mio!* dijo por lo bajo.

A nuestros Cooperadores

El domingo, día 11 de diciembre este Colegio obsequiará a sus Cooperadores con una velada, cuyo programa pueden ver en la última página de este número. La *entrada* que será *rigurosamente personal*, se distribuirá en el Colegio, desde el día 8.

Cooperadores difuntos

El 13 del pasado octubre falleció cristianamente D. Jaime Benejam Benejam, a 60 años de edad.

—El 5 del corriente D.^a Ana Piris Xalambri, a los 72 años de edad.

—El día 7 del mismo mes doña Catalina Marqués Bonet, a la edad de 30 años.

Todos recibieron con especial devoción los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

Pedimos a nuestros lectores una oración en sufragio de dichos difuntos.

R. I. P.

Fiesta de la Inmaculada Concepción

Día 8.—Además de los Cultos religiosos anunciados en otra parte, por la tarde, a las 5 y media, se pondrá en escena el preciosísimo ensayo en catalán «*El secret*» en 3 actos, por la sección cultural del Colegio, integrada por los Sres. L. Mercadal, J. Allés, L. Mora, A. Serra, A. Galmés, J. Capella y M. Pons.

Día, 11.—El Colegio obsequiará a sus Cooperadores y Cooperadoras con la siguiente velada:

1. *Salerito*, pasodoble de S. Ramirez por la orquesta dirigida por el conocidísimo Mtro. B. Carreras.
2. *A nuestros Cooperadores*, dos palabras por un P. Salesiano.
3. *Himno a la Inmaculada*, por todos los niños del Colegio.
4. *Imitación de la Virgen*, por los alumnos de la 2.^a Elemental.
5. *Los Monaguillos*, graciosísimo coro por la Escolania del Colegio.
6. *Los Bombones*, cuadrito por los niños de la 1.^a Elemental.
7. *Gran jota de concierto*, brillante composición del mismo Mtro. B. Carreras, por la orquesta.
8. *Nuestra Patrona*, diálogo en latín por los estudiantes de dicha lengua.
9. *Zarzuelita religiosa salesiana*, por los alumnos cantores del Colegio, con orquesta.
10. *Sal de España*, pasodoble final de Arom, por la orquesta.

Invitación personal
Se distribuirán en el Colegio

A las 5 y media de la tarde.

Nuestro Auxilio

Dirección: Colegio Salesiano.--Ciudadela

Biblioteca Pública

MAHON

